
 
 
Niederschrift über die 30. Sitzung des Finanzausschusses der Gemeinde Tangstedt  
am Montag, dem 04. Juni 2007, im Sitzungszimmer des Rathauses.                          Bu/- 
 
Beginn: 19.00 Uhr (Gesetzl.) Mitgliederzahl: 
Ende:    20.00 Uhr           4 Gemeindevertreter 
           3  wählbare Bürger 
 
Anwesend waren: 
 
a) stimmberechtigt: b) nicht stimmberechtigt: 
 
 GV Reinhard Mendel  GV Walter Langenohl, stv. BM 
 als Vorsitzender  BV Günther Meier 
 GV Frank Ahlers   GV Immo Fork 
 GV Birgit Kattein   GV Dr. Hans-D. Taube 
 GV Claas Hansen    GV Marina Suck 
 bM Susanne Borchert, stellvtr. Mitglied   GV Uwe Koops  
   bM Petra John  bM Günter Borcherding 
 bM Gisela Kock  bM Günter Schöpke 
     
 
 
 

Protokollführer: VA Hans-Werner Buhmann 
 

 
Die Mitglieder des Ausschusses waren durch Einladung vom 18.05.2007 unter Mitteilung der Ta-
gesordnung einberufen worden. 
Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung und stellt die Beschlussfähigkeit des Ausschusses fest. Die 
Sitzung ist zu TOP 1 – 3 öffentlich und zu TOP 4 nicht öffentlich. Einwände gegen die Einladung 
und Tagesordnung werden nicht erhoben. 
 
Mitteilungen des Bürgermeisters liegen nicht vor. 
 
 
T a g e s o r d n u n g : 
 
1. Einwohnerfragestunde 
 
2. Pädagogische Einrichtungen 

a) 1. Nachtragssatzung zur Satzung der Gemeinde Tangstedt, Kreis Stormarn, über die 
      Erhebung von Gebühren für die Benutzung der Kindertagesstätten  
 
b) Neufestsetzung der Nutzungsentgelte von „Betreuter Grundschule“ und „Kinderladen  
      Rade“ 

 
3. Prüfung der Jahresrechnung 2006 
 
nicht öffentlicher Sitzungsteil: 
 
4.  Grundstücksangelegenheiten 
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Zu TOP 1 – Einwohnerfragestunde 
 
Zu Beginn des öffentlichen Sitzungsteiles wird eine Einwohnerfragestunde durchgeführt; es erge-
ben sich jedoch keine Wortmeldungen.  
 
 
 
Zu TOP 2 -Pädagogische Einrichtungen 
 

a)  1. Nachtragssatzung zur Satzung der Gemeinde Tangstedt, Kreis Stormarn, über die 
      Erhebung von Gebühren für die Benutzung der Kindertagesstätten  
 
b)  Neufestsetzung der Nutzungsentgelte von „Betreuter Grundschule“ und „Kinderladen  
      Rade“ 

 
 
Von der Verwaltung werden die Gebührenänderungen gemäß der Vorlage erläutert und Fragen 
der Ausschussmitglieder beantwortet. 
Gemäß einer Empfehlung aus der gemeinsamen Sitzung der Beiräte sollte der Gebührensatz zu 
Buchstabe i) auf 377,-- € geändert werden (dies entspricht rechnerisch der Summe der  Gebüh-
rensätzen zu den Buchstaben j und k); der Anregung wird ohne Beschluss gefolgt. 
 
Danach stellt der Vorsitzende den Antrag, der Gemeindevertretung folgende Beschlüsse zu emp-
fehlen: 
 
Die im Entwurf vorliegende und als Anlage und dem Original der Niederschrift beigefügte 1. Nach-
tragssatzung zur Satzung der Gemeinde Tangstedt über die Erhebung von Gebühren für die Be-
nutzung der Kindertagesstätten wird als Satzung beschlossen. 
Beschluss: einstimmig 
 
Für die Frühbetreuung der Betreuten Grundschule wird mit Wirkung ab dem 01.08.2007 je ange-
fangene halbe Stunde ein Nutzungsentgelt von 14,-- € festgesetzt. 
 
Für den Kinderladen Rade wird mit Wirkung ab dem 01.08.2007 für die Betreuung von Montags 
bis Freitags von 08.00 – 13.00 Uhr ein Nutzungsentgelt von monatlich 153,-- € festgesetzt.  
Beschluss: einstimmig 
 
 
 
Zu TOP 3 - Prüfung der Jahresrechnung 2006 
 
Nach Ausführungen des Vorsitzenden und der Verwaltung und kurzer Erläuterung der Jahres-
rechnung werden die vorliegenden Kassenbelege von den anwesenden Ausschussmitgliedern, 
Gemeindevertretern und bürgerlichen Mitgliedern gesichtet. 
Nachfragen zu Einzelbelegen werden von der Verwaltung beantwortet. 
Nach angemessener Prüfungszeit ergeben sich auf Nachtrage des Vorsitzenden keine Feststel-
lungen bzw. Bemerkungen. 
 
Der Vorsitzende stellt den Antrag, der Gemeindevertretung folgenden Beschluss zu empfehlen: 
 
Die Jahresrechnung 2006 mit Einnahmen und Ausgaben im Verwaltungs- und Vermögenshaus-
halt in Höhe von 10.041.771,63 € wird beschlossen. 
Beschluss: einstimmig 
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nicht öffentlicher Sitzungsteil: 
 
 
Wird hier nicht abgebildet! 
     
 
 
 
 
            Ausschussvorsitzender Protokollführer 
 
 
 


